

# 促进毕业生高质量充分就业

## 教育部部署开展2024届高校毕业生春季促就业攻坚行动

新华社北京3月20日电 记者20日从教育部获悉,为抢抓春季开学后促就业工作关键期,全力促进高校毕业生高质量充分就业,教育部开展2024届高校毕业生春季促就业攻坚行动。

其间,将举办“万企进校园”招聘活

动,开展“访企拓岗”专项行动。根据教育部要求,各地各高校要充分发挥校园招聘主渠道作用,千方百计汇聚市场化社会化岗位资源,春季攻坚行动期间为每名有求职意愿的毕业生提供不少于5条就业岗位信息。二级院系要以学科专业点为单位

开展走访,特别是新设置专业和上一年度毕业去向落实率低于本校平均水平的专业,要结合毕业生就业需求,有效访企拓岗。

此外,教育部还要求,各地各高校要加强毕业生就业观念教育引导,引导高校毕业生树立正确的就业价值观;用好“互

联网+就业指导”公益直播课等各类就业指导资源,为毕业生提供个性化就业指导和服务;积极开展就业安全教育和诚信教育,加强涉就业风险防范,帮助毕业生防范“黑中介”“付费实习”等就业陷阱,增强毕业生求职安全意识和法治意识。

本月起,九价HPV疫苗  
网上预约每月开启两次

### 新一轮疫苗 22日开放预约通道

本报讯(记者 高燕)记者昨日从市疾控中心获悉,从本月起,我市九价HPV疫苗网上预约每月开启两次,本月第二轮九价HPV疫苗将于22日开放预约通道,继续依托“山西疾控动态”公众号开展。

作为有效预防宫颈癌的手段,HPV疫苗的接种尤为重要。在目前公开对于二价、四价及九价疫苗的介绍中,九价疫苗因对抗的病毒类型多,保护范围会更广一些,这是九价疫苗备受欢迎的主要原因。为了方便更多适龄女性接种HPV疫苗,本月起,九价HPV疫苗网上预约每月开启两次,并于4月起,四价HPV疫苗和九价HPV疫苗固定开放网上预约通道,为每月9日和19日的9时30分至15时30分开启。

据了解,本月第二轮九价HPV疫苗将于22日9时30分开放预约通道,预约名额1561人,约完为止。开放预约的接种门诊包括平城区鹿苑街道社区卫生服务中心、平城区古城街道社区卫生服务中心、平城区马军营卫生院、平城区医疗集团开源街开源嘉苑社区卫生服务站、云冈区人民医院、国药同煤总院、云冈区高山镇卫生院、浑源县中医医院、广灵县壶泉镇卫生院和天镇县地方病医院10家。

市疾控中心提醒,接种HPV疫苗要注意接种禁忌,对酿酒酵母和疫苗成分过敏者不能接种;发热、严重器质性病变、严重过敏体质和3个月内使用免疫球蛋白或血液制品者不宜接种;妊娠期、哺乳期妇女不宜接种;备孕期间不建议接种。

打卡乡村游周边游

### 老年人成春季 出游主力军

本报讯(记者 陈杰)春季风光好,出游正当时。入春以来,众多市民通过乡村游、周边游等解锁限量版的大同春天。记者从我市各旅行社了解到,老年人成为春季出游的主力军,大同长城一号旅游公路沿线、灵丘花塔等是游客喜爱的打卡地,一至两天的行程最受青睐。

据一位旅行社工作人员介绍,连日来,年龄在65岁以上的市民是出游主力军,游客或在长城一号旅游公路沿线采风,或走入灵丘花塔村体验农家乐等,尽情感受大同春季的浪漫时光。记者在御东新区某旅行社看到,有许多老年人认真咨询旅游产品,了解感兴趣的旅游目的地。市民王女士说,近年来,我市乡村旅游服务配套设施不断健全,主题旅游园区、休闲农业、旅游示范村、精品民宿、农家乐等产品业态推陈出新,乡村旅游交通更为便捷,都为老年人出游带来了便利。现在春天到了,她希望和伙伴们一起感受大同春天的气息。



出席市政协十五届三次会议的政协委员来到驻地报到 本报记者 晋宏 摄

### 市政协委员昨日报到

本报讯(记者 张世敬)3月20日上午,出席市政协十五届三次会议的政协委员陆续来到驻地报到。在接下来的3天会期里,他们将会把全市各行各业的民意带上“两会”,为推动我市高质量发展、为群众民生福祉建言献良策。

上午9时,记者在委员驻地看到,各界别的委员们有条不紊地办理报到手续。报到后,他们立即进入工作状态,认真研读会议材料,熟悉会议议程和相关安排,现场呈现浓浓的参政议政氛围。

采访中记者了解到,委员们带来的提案内容丰富,件件都与民生实事、经济发展息息相关。“作为一名老委

员,每年我都精心撰写提案,认真履行委员职责。今年的提案主要围绕加强家庭、家教、家风建设的话题。会议期间我还要多听、多调研,为大同的发展献好策,推动更多的‘民生愿景’变为百姓的‘幸福实景’。”政协委员田露告诉记者。“我带来的提案是关于完善我市公共场馆交通配套、助力城市服务高质量发展的内容,建议优化场馆周边的公共交通设施,满足市民游客参与文化活动的出行需求,同时解决文化场馆周边的停车难问题。”政协委员栗焯说。

委员们表示,相信在这次“两会”中,大家会群策群力,画好更大同心圆,把更多基层声音和百姓热盼传递到会上,为增进民生福祉建言献策。



《平城环卫志》出版发行 杨昱郁 摄

记录环卫事业 讴歌环卫精神

### 《平城环卫志》出版发行

本报讯(记者 杨昱郁)20日,历时两年编撰完成的《平城环卫志》出版发行,该书弥补了大同城市建设发展中环卫历史缺失的遗憾,也填补了我省环卫史志的空白。

《平城环卫志》收集文字资料150余万字,图片两万余张,收录了12位先进人物和亲历环卫事业发展变化的29位当事人口述资料。该书记录了平城环卫从诞生、壮大到铸就辉煌的70年发展历程;见证了大同从垃圾遍地、污水横流到拥有“大同蓝”,获得优秀旅游城市、国家卫生城市的美丽变迁;彰显了环卫工人特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献、爱岗敬业、久久为功的环卫精神;涌现出行业标杆孙秀兰、郭丽荣、刘金昌等;诠释了环卫工人热爱环卫、奉献环卫、感动环卫、讴歌环卫的情结所在。

孙秀兰拿着刚刚出版的《平城环卫志》激动地说:“这本书记录了时代特征,为城市发展提供了有价值的参考史料,对环卫历史文献资料整理和保存意义特别重大,是环卫文化自信、文化建设的标志性成果。今后我们会更加努力地工作,把环卫精神代代传承下去,把城市打扮得更美、更靓。”

### 2024年中考5类考生可加分

本报讯(记者 田雁)市教育局日前印发《关于做好2024年初中三年级学业水平考试报名工作的通知》,公布了2024年初中三年级学业水平考试加分政策,5类考生可加分。

台湾省籍应届考生录取时在中考成绩基础上增加5分投档;少数民族应届考生录取时在中考成绩基础上增加5分投档;归侨、归侨子女、华侨子女录取时在

中考成绩基础上增加15分投档;夫妻双方及子女均属大同市行政区域内农业户口并领取《独生子女证》或《独生子女父母光荣证》的考生,报考本县(区)普通高中和职业高中,录取时在中考成绩基础上增加10分投档;烈士子女、军人子女、人民警察子女、消防救援人员子女等优抚对象中考优待政策根据《民政部 教育部 总政治部关于印发〈优抚对象及其子

女教育优待暂行办法〉的通知》等相关文件规定执行。

政策性加分和文化课总分相加作为考生的投档分数。同时享受两种以上政策性加分的,按最高一项计算。

各类照顾对象证明须在4月30日前交市招考中心审核。中考报名结束后,各学校将对各类照顾对象进行公示,公示时间不少于7个工作日。

### 高考电子档案查询下月起可网上申办

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市招考中心获悉,4月1日起,高考考生可上网申请办理电子档案查询业务,目前可查询年份为2014年至2021年。

我省普通高考自2014年起实行电子档案,取消纸质档案,新生报到后由高校通过录取系统下载打印考生电子档案并加盖学校公章后存入考生纸质档案。但部分院校未及时打印,后因合并、撤销等原因无法下载考生电子档案,导致个别考生

高考档案缺失。为此,山西省招生考试管理中心开发了普通高考考生电子档案查询系统,为考生出具加盖“山西省招生考试管理中心电子档案查询专用章”(电子章)的电子档案证明。

为方便考生查询,省招生考试管理中心指导省教育考试服务中心在其档案查询微信小程序中增加了普通高考电子档案查询申请功能。4月1日起,考生可访问网站(<https://www.sxjyksfw.cn>)

扫码或进入微信公众号(sxjyksfw)提交相关材料,申请网上办理业务。审核、查询工作从网上登记之日起5个工作日内完成,查询结果可选择到付邮寄或现场领取。

线下查询服务同步进行。线下查询时间为工作日全天,考生可携带身份证到山西招生考试基地查询服务大厅查询。非本人查询需提供委托书、受托人身份证原件和受托人身份证复印件。